

## EDOUARD DALADIER PROTI ITALIJANSKIM ZAHTEVAM

### FRANCIJA ZAHTEVA POPOLNO NEDOTAKLJIVOST OZEMLJA; DALADIER BO OBISKAL TUNIS

Tunizijci in Korzičani izražajo v brzojavkah popolno udanost Franciji, Daladier poziva narod, naj ostane miren. — Mussolinijev zaupnik dolži Francijo, da je pričela izzivati Italijo. — Lahi se niso pravočasno pojavili s svojimi zahtevami.

PARIZ, Francija, 6. decembra. — Ministrski predsednik Edouard Daladier je rekel, da je Francija trdna v svojem sklepu, da bo z vsemi svojimi sredstvi zahtevala priznanje popolne neodvisnosti vseh francoskih teritorijev.

To je Daladierov odgovor na zahtevo Italije, da ji Francija odstopi Tuniz in Korziko. Poleg tega pa so tudi uradni krogi sporočili Nemčiji, da bo Francija navzlic nemškimi zahtevam obdržala svoje kolonije.

Glede kampanje v italijanskem časopisju in demonstracij v italijanski poslanski zbornici je rekel Daladier:

"Ni mi treba povdarjati, da bodo te demonstracije zadele ob hud odpor proti vsakemu odstopu katerekoli zemlje, nad katero vihra francoska zastava."

Dalje je Daladier rekel, da so demonstracije v Tunizu in na Korziki najboljši odgovor na italijanske kriče zahteve po francoski zemlji. Italijanska vlada pa je na protest Francije odgovorila, da kolonijalnih zahtev ni stavila italijanska vlada.

PARIZ, Francija, 6. decembra. — V odgovor na več tisoč brzojavk, v katerih Tunizijci in Korzičani izražajo svojo popolno udanost do Francije, je ministrski predsednik Daladier tema francoskima posestvam poslal posebno spomenico, v kateri pozivlja narod, da ostane hladen in miren ter da naj ne vprizarja nikakih demonstracij, ki bi mogle škodovati dostojanstvu in patriotizmu naroda.

Daladier je tudi naznanil, da namerava v januarju obiskati Tuniz in Korziko.

V Tunizu so se včeraj dijaki francoske šole zbrali pred italijanskim licejem in so peli 'marseljezo'. Nekateri so tudi izrekli nekaj psovok proti Italiji, toda policija jih je kmalu razgnala.

Pariški jutranji listi navajajo za Tuniz naslednja števila raznega prebivalstva: 2,000,000 Morov, 100,000 Francozov, 90,000 Italijanov in 47,000 Zidov. Časopisje pravi, da so se Italijani v Tunizu naselili in da bodo, če se ne bodo ponašali v smislu francoskih zakonov, deportirani.

RIM, Italija, 6. decembra. — List "Lavoro Fascista" pravi, da Italija zahteva Nico, ker jo je leta 1861 odstopila Franciji. List pravi, da se čudi, da so bile te demonstracije po dveh letih napetih odnosov med Italijo in Francijo tako "zmerne", kajti imena krajev, katere zahteva Italija od Francije, so tako globoko vrezana v italijanska srca, da jih ni mogoče pozabiti.

Virginio Gayda v svojem listu "Il Giornale d'Italia" dolži Francijo, da je pričela izzivati Italijo, ker je dovolila v Tunizu in na Korziki protitalijanske demonstracije.

Virginio Gayda, ki navadno zastopa mišljenje ministrskega predsednika Mussolinija, pravi, da bo Italija v bližnji bodočnosti in ob primernem času stavila Franciji svoje zahteve.

LONDON, Anglija, 6. decembra. — Ministrski predsednik Neville Chamberlain je javno posvaril Mussolinija, da bo Anglija stala Franciji ob strani in bo nastopila proti vsakemu poskusu, da bi bil premenjen "status quo" v Sredozemlju.

Chamberlain je to svojo izjavo podal v poslanski

## Newyorská policija izsledila zaroto

### GONJA PROTI KOMUNISTOM NA ČEŠKEM

Listi zahtevajo, da je komunistična stranka zatrta. — Nemški poslanec Kundt je pozdravil Berana.

PRAGA, Čehoslovaška, 6. decembra. — List "Narodni Noviny" zahteva, da je komunistična stranka na Čehoslovaškem popolnoma zatrta ter protestira proti temu, da je bilo dovoljeno komunističnemu občinskemu svetniku Vrbenškemu pozdraviti predsednika dr. Emila Haeho, ko je obiskal mestno hišo.

List pravi, da ni dovolj, da je komunistom prepovedano vdejskovati se v politiki, temveč, da morajo popolnoma izginiti.

List "Narodni Strel" ostro napada splošno priljubljenega praškega župana Petra Zenka ter pravi:

"Sedanja vlada v praški mestni hiši mora izginiti."

Zenki je vedno podpiral bivšega predsednika dr. Beneša. Skoro vsi listi pa vodijo veliko kampanjo proti dr. Benešu in njegovim prijateljem in pristajem.

Ministrski predsednik Rudolf Beran je prejel od voditelja nemških nacijev na Čehoslovaškem, Ernesta Kundta, pismo, v katerem mu čestita k njegovemu imenovanju za ministrskega predsednika.

"V kritični dobi," pravi Kundt, "ste prevzeli odgovornost za politične dogodke na Čehoslovaškem in z ozirom na Nemčijo. Zagotavljam vam, da se morete zanašati na podporo naše stranke v parlamentu in izven njega, kadarkoli pride kako vprašanje, da je treba v deželi postaviti sistem reda in da so vpostavljeni najboljši odnosi med obema narodoma."

### ROOSEVELTOV SIN V HOLLYWOODU

HOLLYWOOD, Cal., 5. dec. — James Roosevelt, najstarejši sin predsednika Roosevelta, se je posvetil filmski industriji.

zbornici in je v zvezi z dvema dogodkoma, ki sta v zvezi z italijansko zahtevo po francoski zemlji. Ti dogodki sta:

1. Ministrski predsednik Daladier je svečano izjavil, da je Francija pripravljena iti v boj za obrambo svojih posestev.

2. Nacijski krogi v Berlinu pravijo, da je kancler Hitler mnenja, da italijanske zahteve niso prišle ob pravem času, ker se boji, da zaradi teh zahtev ne bo prišlo do pomirjenja Evrope.

Chamberlain je v poslanski zbornici povedal, da je angleški poslanik lord Perth v Rimu posvaril Italijo, da morajo protifrancoske demonstracije pomeniti, ker bi drugače moglo škodovati novemu prijateljstvu med Anglijo in Italijo.

### ŠTRAJK AVTNIH DELAVCEV V MICHIGANU

Fisher Body Company se mora do petka premisliti in ugoditi vsem delavskim zahtevam, če ne bodo delavci vnovič zastavkali.

FLINT, Mich., 6. decembra. — Stavka v tukajšnji tovarni Fisher Body Company je bila začasno uravnana. 21,000 delavcev se bo vrnil na delo, toda delali bodo le do petka, kajti kompaniji so dali do petka odlog, da se premisli.

Če ne bodo ugodila vsem njihovim zahtevam, bodo v petek vnovič zastavkali.

Delavci pripadajo lokalni št. 581 United Auto Workers of America. Organizacija je priključena CIO. Direktno je štrajkalo 6400 delavcev, prizadetih jih je bilo pa 14,000 ker niso imeli na razpolago karoserij.

Pogajanja bi se bila skoro razdrila, ker nekaterim uradnikom United Automobile Workers ni bil dovoljen vstop v dvorano, oziroma zastopniki General Motors Corporation niso hoteli razpravljati z njimi. Stavkarje je zastopal Homer Martin, predsednik United Automobile Workers.

### INNITZER NI JETNIK

DUNAJ, Nemčija, 6. dec. — Kardinal Teodor Innitzer je vpeljal novega župnika v cerkvi na Ottakringu. Prebivalstvo je kardinala spoštljivo pozdravljalo, in ni bilo nikakih demonstracij.

Po velikih demonstracijah pred osmimi tedni pred katedralo sv. Štefana je kardinal sedaj prvič zapustil nadškofjsko palačo. Pri vstoličenju v svojem govoru ni omenil politike.

### ROOSEVELTOV SIN V HOLLYWOODU

ji. Postal je podpredsednik Sam Goldwynove družbe.

James Roosevelt, ki ima velike trgovske zmožnosti, je bil zadnji čas osebni tajnik svojega očeta.

### A. EDEN SE BO VRNIL V MINISTRSTVO

Bivši tajnik angleškega vnanjega ministrstva bo preživel nekaj tednov v Združenih državah, nakar bo imenovan za naslednika lorda Stanleya.

LONDON, Anglija, 6. dec. — Anthony Eden, bivši tajnik angleškega vnanjega ministrstva, bo kmalu imel službo v angleškem kabinetu. Zda potuje v Združene države, kamor bo dospel v petek ali v soboto. Par tednov bo v Ameriki, nato se bo pa vrnil v Anglijo.

Edena smatrajo za najboljšega angleškega diplomata. Ko je Mussolini osvajal Abesinijo, je bil Eden odločno proti temu, toda angleški politiki, ki so vršili višje službe, ga niso hoteli poslušati.

Ko se bo vrnil v Anglijo, bo najbrž imenovan ministrom za dominijske in kolonije. To mesto je izpraznjeno zaradi smrti lorda Stanleya.

### BUS SE JE PREVRNIL

PHILADELPHIA, Pa., 5. dec. — V tukajšnji bližini se je prevrnil bus, vozeč iz New Yorka proti Miami, Florida. Petindvajset potnikov je bilo poškodovanih. Nesrečo je povzročila izredno gosta megla.

### OTROCI GREDO V FRANCIJO

METZ, Francija, 6. dec. — Včeraj je prišlo iz Nemčije čez mejo v Francijo nad 800 židovskih otrok. Nekaj teh otrok bo ostalo v Franciji, drugi pa bodo šli v Anglijo.

To so otroci starišev, ki se bili izgnani iz Nemčije, ali pa so umrli tekom preganjanja Židov v Nemčiji po umoru tretjega poslaniškega tajnika v Parizu Ernesta vom Rath. Otroci so večnoma prišli iz Berlina, Monakovega in Dunaja.

### OBSTRELJEVANJE ČEŠKIH UTRDB

BERLIN, Nemčija, 6. dec. — Takoj po volitvah v sudetski pokrajini je pričela nemška artilerija s svojimi vajami ob bivši češki meji.

Nemci so pripeljali svoje najtežje topove ter obstreljujejo nekdanje češke utrdbе, da se prepričajo, ako je mogoče razbiti železo in cement.

Bivši čehoslovaški predsednik dr. Edvard Beneš, ki sedaj živi v Londonu, bo prišel v začetku prihodnjega leta v Zdr. države.

### NEMŠKI KONZUL ODPOTOVAL

SAN FRANCISCO, Cal., 5. dec. — Od tukaj je kar na tihem odpotoval proti Nemčiji

### PAR MACEDONCEV SE JE ODPELJALO, DA IZVEDEJO NAČRT

LONDON, Anglija, 6. decembra. — Vsled obvestila newyorškega policijskega departmenta in državnega departmenta v Washingtonu so Scotland Yard in detektivi angleške tajne službe na preži in čakajo, da pridejo v Anglijo morilci, ki so bili najeti, da umore jugoslovanskega regenta kneza Pavleta, ki se nahaja v Angliji kot gost Kentskega vojvode in njegove soproge.

### DOLGE HLAČE ZA VOJAKE

WASHINGTON, D. C., 6. decembra. — Po novi odredbi vojnega departmenta bodo vsi ameriški vojaki, razun pri kavaleriji in konjenikov pri artileriji, po 1. februarju nosili dolge hlače.

Že lansko leto je vojni department pričel zamenjivati kratke hlače s komašnjami z dolgimi hlačami v zračnem koru. Tedaj ni bilo na razpolago dovolj dolgih hlač za celo armado, sedaj pa jih je bilo izdelanih dovolj za celo armado. Vsak vojak bo dobil po dveje volnenih hlač in po troje khalci hlače iz bombaža. Nogavice bodo rjave.

Armada pa tudi preiskuje novo uniformo svetlo modre barve in bo mogoče v bodočnosti vpeljana v armado.

### POS LANIK MASARYK ODPOTOVAL

LONDON, Anglija, 6. dec. — Čehoslovaško poslaništvo je včeraj naznanilo, da je poslanik Jan Masaryk po 14 letih svojega službovanja v Londonu odstopil kot poslanik.

Njegov odstop stopi v veljavo s 1. januarjem. Masaryk je star 52 let in sin ustanovitelja in prvega predsednika Čehoslovaške dr. Tomaža Masaryka.

Masaryk namerava odpotovati na privatni obisk v Združene države. Po povratku v Evropo bo nekaj časa živel v Angliji.

Bivši čehoslovaški predsednik dr. Edvard Beneš, ki sedaj živi v Londonu, bo prišel v začetku prihodnjega leta v Zdr. države.

### NEMŠKI KONZUL ODPOTOVAL

SAN FRANCISCO, Cal., 5. dec. — Od tukaj je kar na tihem odpotoval proti Nemčiji

Po mnenju policije pripadajo morileci k macedonskim revolucionarjem, ki so v oktobru leta 1934 v Marseillesu ustrelili jugoslovanskega kralja Aleksandra, bratranca kneza Pavleta, in francoskega vnanjega ministra Louisa Barthoua. Sedanjí morileci se nahajajo še vedno na morju.

Kot pravi poslanik Združenih držav Joseph P. Kennedy, so morileci odpotovali prejšnji teden pred soboto in samo nekaj ur prej, predno je policija razkrila zaroto.

Na pomoi v Southamptonu so bili poslani posebni oddelki policije in detektivov, kamor bodo najbrže morileci dospeli.

Četudi pa je postopanje policije in detektivov skrajno tajno, vendar bodo posebno pazili na prihod parnika Queen Mary, ki je odplul iz New Yorka v petek prejšnjega tedna.

Po nekem verjetnem, četudi ne uradno potrjenem poročilu, je državni department nedavno opozoril newyorško policijo na nekatere može, ki so na sumu, da so v zvezi z macedonskimi teroristi.

Polijski oddelek, ki zasleduje tujece, je v soboto po telefону izvedel za zaroto, čije namen je umoriti kneza Pavleta v Angliji in da so morileci že na morju.

Državni department je o tem takoj obvestil poslanika Kennedyja v Londonu in tudi navedel imena najetih morilcev.

Potrdilo o teh poročilih je prišlo sinoči, ko je bilo naznanjeno, da bosta knez Pavle in kneginja Olga že danes odpotovala iz Londona na kontinent. Namenjena sta bila, da ostaneta kot gosta Kentskega vojvode še en teden v Angliji.

Knez Pavle, ki je prišel v London 21. novembra na važne razgovore z angleškimi državniki, je postal regent Jugoslavije po umoru kralja Aleksandra leta 1934.

Knez Pavle vlada za mladoletnega, 15 let starega kralja Petra II, sina kralja Aleksandra.

nemški konzul baron Manfred von Killinger. Po mnenju nekaterih je bil odpoklican iz političnih razlogov.

**"GLAS NARODA"**  
(VOICE OF THE PEOPLE)  
Owned and Published by  
**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(A Corporation)  
Frank Baka, President J. Lupsha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

**45th Year**

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto velja list na Ameriko in Kanado .....	\$6.00	Za New York za celo leto ..	\$7.00
Za pol leta .....	\$3.50	Za pol leta .....	\$3.50
Za četrt leta .....	\$1.50	Za pol leta .....	\$3.50

Subscription Yearly \$6.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJE IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.  
TELEPHONE: CHelsea 3-1242

DOPISI brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar za naročninu naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prošimo, da se naz. tudi prejme bivših naznanil, da hitreje najdemo naslovnik.

**FRANCIJA IN ITALIJA**

"Nikdar ne bom pozabil tega dne," je brzojavil Mussoliniju Hitler, ko je vkorakal v Avstrijo.

"V odločilnih dneh je ohranila Italija Nemčiji svoje prijateljstvo, in Italija se lahko v kritičnem času zanese na nas," je rekel Hitler, ko je bil meseca maja v Rimu.

"Po mojem mnenju bi bilo najbolje odrezati Francijo od vsega ostalega sveta..." pravi Hitler v svoji knjigi: "Mein Kampf."

Nihče na svetu pa hitreje ne pozablja kakor diplomati. Francozom je zaprlo sapo, ko je Italija kar iznenada začela iztezati svojo roko po Tunisu, francoski koloniji v Afriki.

Italijani hočejo tudi kontrolirati francosko železnico, ki veže Džibuti z Addis Ababo v Abesiniji. Vse to je pa bilo že vnaprej preračunano in določeno.

V zadnjih dveh letih je pobiral Hitler smetano. Oborožil je Porenje, pobasal je Avstrijo in Sudete, dobil kontrolo nad okrnjeno Čehoslovaško ter preprečil skupno mejo med Madžarsko in Poljsko.

Vse to je dosegel deloma na stroške Italije, posebno kar se tiče Poljske in Madžarske.

Med Lahi je zavladovalo nezadovoljstvo. V primeri s Hitlerjem je igral Mussolini podrejeno vlogo. V Monakovem je dosegel vse uspehe le Hitler, dočim ni bil Mussolini deležen posebne slave.

Francija in Anglija sta držali roke križem in dovolili, da sta diktatorja pograbila Abesinijo, Avstrijo in Sudete.

Tek se običajno šele med jedjo pojavi, Hitler in Mussolini še nista sita ter ne bosta še tako kmalu.

Italija je začela Franciji kazati zobe.

In če je Mussoliniju res toliko za Tunis in za Korziko, bo oboje dobil.

**Nova**

**VELIKA KUHARICA**

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kakor še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vse stara in najnovejša dogmatika kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana hudo vse pregledno. Izšira receptov je izjemna. TO JE NAJPOBOLJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU. Sprema knjigo je razpisana. Nežeto je slik v besedilu, 34 pa je novih barvnih tabel, ki jih je narišala Dragotin Kvasnik.

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč priučiti umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedmi. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUHARICA

Cetudi je črna tiskana knjiga v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejša od vseh dosedanjih izdaj, je črna knjiga sedaj znižana... **\$5.** (Potrebno plačamo mi.)

Naslovi: pri... velja samo **\$5.**

**KNJIGARNE: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
216 West 18th Street New York, N. Y.

...GOSPODINJE IN DEJAVNA, TO JE KNJIGA ZA VAS!



ki ima v Londonu več tisoč članic se vežba vsak teden dvakrat. V nji so dekleta od 16. do 25. leta.

**"KEEP FIT BRIGADA"**

**Iz Slovenije**

**FRAN GOMBAČ UMRL**

V Trstu je umrl upokojeni višji kletarski nadzornik Fr. Gombač. V svojem dragem kraju, kamor je bil šel iskat zdravja, je žal moral podleči. Pokojnik je bil član ugledne slovenske tržaške družine. Čeprav je vzrasel v tem velikem primorskem mestu, ga je mladostni idealizem vzpodbujal, da se je ves posvetil kmetijskim naukom.

Študije je dovršil v Klosterneuburgu, hospitaliral je na visoki šoli za kmetijstvo na Dunaju in praktical je pri nekaterih vzornih gospodarskih podjetjih, nekateri pa nastopil svojo prvo službo leta 1893, kot potovalni učitelj za vinarstvo pri kranjskem deželnem odboru. Po dobrih izkušnjah je bil imenovan za državnega vinarskega in pozneje za kletarskega nadzornika za kranjsko deželo, odnosno naposled za dravsko banovino.

Vsi slovenski sadjarji in vinogradniki so ga poznali večji del osebno, ali pa po njegovih spisih in tehničnih navodilih, po katerih je zaslovel tudi izven Slovenije. Pridobil si je zlasti lepe zasluge za obnovo vinogradov na Dolenjskem in v Beli Krajini. Na stolne prelevanji je priredil v teh krajih v dobi, ko je bil pouk zaradi uničenja vinogradov po trtni uši najnujnejši in najkoristnejši. Organiziral je razne kletarske in sadjarske razstave ali pa

**MLADA MATI — ŽRTEV ZLOČINA?**

V mariborski splošni bolnišnici je nenadno umrla 27-letna viničarka Angela Ferkova, ki so jo pred dnevni reševalci prepeljali v mariborsko porodnišnico, kjer je rodila otroka. Ker se ni več zavedla, so jo oddali v splošno bolnišnico, kjer so zdravniki ugotovili vnetje možganske mrene. Kljub skrbni negi in prizadevanju zdravnikov je Ferkova umrla.

Ker je obtožila um, da je mrt nastopila kot posledica kriminalnega dejanja, je državno tožilstvo odredilo obdukcijo njenega trupla. Obdukcija je bila na mestnem pokopališču na Pobrežju. Truplo je raztelesil sodni zdravnik dr. Zorjan ob navzočnosti preiskovalnega sodnika dr. Rebnarja. Ugotovili

so, da je Ferkova umrla na posledicah vnetja možganske mrene ki je nastalo najbrž zaradi udarcev ali nesrečnega padca. Lobanja je bila namreč nad levim ušesom počena, počila je pa tudi na drugih krajih. Ni izključeno, da je kdo Ferkove udaril, možno pa je tudi, da je nerodno padla. Zanimivo je, da na koži niso bile

**PAIN-EXPELLER**

Uporabljajte liment, ki so ga Vasi starši in dedje uporabljali vsa leta 1867 za odpravo pravi bolečine v mišicah. Najbolje in dnevno steklenico Pain-Expellerja s Sidirom na škampi pri Vašem lekarnarju.

**Božične pošiljatve**

Svoje in prijatelje v domovini najbolj razveselite če jim pošljete denarno darilo.

Poslajte božična darila v obliki denarne nakaznice s posredovanjem potniškega oddelka "Glasa Naroda."

Denarne pošiljatve v Jugoslavijo izvršujemo točno in poceni.

**Slovenic Publishing Co.**  
Travel Bureau  
216 West 18th Street New York, N. Y.

**OTROKA JE OSTAVILA V GOZDU, DA JE UMRL**

Te dni se je zagovarjala pred mariborskim sodiščem 33-letna viničarka hči Marija Jus iz Dolene. Dne 3. julija sta našla zakonca Marinčič v gozdu v Doleni pod drevsom z gabrovimi vejami pokrito trupelec novorojenega otroka. Skrila sta se v zasedo ter sta videla, kako je prišla v gozd Marija Jus ter je hotela otroka zakopati. Ko pa je videla Marinčiča in njegovo ženo, je zopet odšla. Zadeva je bila potem prijavljena orožnikom, pa je sodna preiskava ugotovila, da je Marija Jus porodila otroka živega in zdravega. Pri raztelesenju je zdravnik ugotovil nasilno smrt. Marija Jus je nato priznala, da je mati najdenega otroka, tajila je pa, da bi ga bila namerno usmrtila. Bala se je staršev, pa je šla roditi v gozd, kjer je otroka pustila. Pokrila ga je s predpasnikom ter odšla domov po steklenico mleka. Prinesla je mleko v gozd ter je hotela dati malčku piti, vendar pa dete ni moglo požirati mleka. Potem je zopet šla domov ter je nameravala zvečer iti po otroka in ga skrivaj prinesiti v hišo. Doma pa ji je postalo slabo ter ni mogla iz hiše. Dete je potem ležalo vso noč v gozdu. Naslednjega dne je prišla v gozd, da bi dete pokopala, pri

tem pa jo zalotili. Zaradi malomarnosti je bila obsojena na 5 mesecev zapora.

**1816 LITROV VINA POJDE V DRAVO**

Andrej B. iz Plodševca pri Sv. Jakobu v Slovenskih gorah je prodal Kletarski zadrugi v Mariboru pet sodov vinskega mošta, ki ga je bilo 1816 litrov. Kletarska zadruga je dala preiskusiti vino po banovinski kmetijski poskusni in kontrolni postaji v Mariboru. Ugotovili so, da vsebuje novo vino gotove količine kuhinjske soli. Vinogradnik Andrej B. je moral k zaslišanju. Priznal je, da nasul v vino kuhinjske soli, da bi moštna tehnica izkazala večji odstotek sladkorja. Vinarski nadzornik v Mariboru ga je radi tega ovdil državnemu tožilstvu zaradi goljufije. Vseh 1816 litrov vina pa so zaplenili in jih bodo najbrž izlili v Dravo ali v kanal.

**STENSKI KOLEDARJI**

Za najmanje stroške zamorete poslati v staro domovino velik stenski KOLEDAR svojim sorodnikom in znancem. Celo leto se potem vas spominjajo s hvaležnostjo. Stane Vas samo 25c s poštnino. Pošljemo ga za Vas mi. Pošljete zanje naročilo takoj.

**A. GRDINA IN SINOV**  
6019 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

**Peter Zgaga**

**Naznanilo**

Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1939 izide sredi decembra meseca. Vsebinska je izredno zanimiva. Koledar je posebno dobrodošel tistim, ki nameravajo prihodnje leto obiskati svetovno razstavo v New Yorku, ker mu bo dodana v prilogi panorama svetovne razstave v New Yorku. Vseboval bo tudi natančen zemljevid mesta New Yorka. Označeni bodo vse zanimivosti mesta, kot: muzeji, cerkve, gledališča, parki, itd. Ta zemljevid je tiskan v več barvah. Cena koledarja ostane ista kot prejšnja leta: 50 centov. Poštnina plačana. Zaradi stroškov za takovrstno delo smo bili primorani tiskati samo omejeno število. Zato roj ga naročite še danes. Naročite ga lahko pri zastopnikih tega lista, ali pa naravnost od "Glas Naroda", 216 W. 18th St., New York, N. Y.

V teh čudnih časih človek res ne ve, kako bi se obrnil, da bi bilo prav. Naj se obrne tako ali tako, je vedno narobe. Povedal vam bom slučaj znanege newyorskoga rojaka, ki je imel pred leti hišo, delo in zaslužek. V New Yorku so strahno visoki davki, toda on jih je precej časa zmagoval. Slednjije pa ni šlo več. Izgubil je hišo, delo in zaslužek.

Medtem je pa neki premeteni advokat izvolal, da so posestniki v tisti okolici po nekakšni pomoti občinske oblasti plačevali dosti več davka kot je bilo potrebno. Z dovoljenjem sedanjih in nekdanjih hišnih lastnikov je vložil tožbo in jo podprl s potrebnimi dokazi. Vse kaže, da bo advokat zmagal in da bodo dobili sedanji oziroma bivši lastnik hiš nekaj denarja nazaj.

Dotični rojak je že par let na reliefu. Ženo ima in dva majhna otroka. Vsakih štiri najst dni mu je dala občina petnajst dolarjev podpore, kar je presneto malo, nekaj je pa vendarle.

Pred tremi meseci pa prvič ni bilo čeka po pošti in ga se dosedaj ni.

Rojak je šel vprašati, čemu mu ne dajo podpore.

Pa so mu rekli: — Kaj pa vendar misliš? Tebi, da bi dajalo mesto podporo, tebi, ki mesto tožiš?

Včeraj je bil sv. Miklavž. Kakor že več let, je tudi včeraj nosil le tistim, ki imajo vsega dovolj.

"Za božjo voljo, kaj pa se ti je zgodilo?" vzklikne Pavel in pokaže veliko oteklino na glavi svojega prijatelja Tonea.

"Čudna je ta reč," vzdihne Tone. "Prej je bil samo majhen mozolj. Sel sem k zdravniku in ga vprašal, kaj naj z njim naredim. 'Umij si ga zvečer s toaletno vodo,' mi je rekel. Storil sem po njegovem, pa mi je stranišni pokrov padel na glavo."

Romunski kralj Karol se bo baje odpovedal svoji rdečelasi ljubici Magdi Lupescu.

No, saj je že čas. Zdjaj se je že njegov sin Mihael začel ozirati po dekletih. Ko je bil nedavno Mihael s svojim očetom v Londonu, se je baje smrtno zatelehl v hčer tamkajšnjega romunskega poslanika.

Princezinj je namreč čedalje manj in jih bo polagoma popolnoma zmanjkalo.

Kadarkoli vidim na cerkvenih vratih napis, da bo v sredo ali četrtek zvečer v cerkveni dvorani "Bingo", se sponim besed našega pesnika:

— O, pač ni topla tista kri, ki vam po žilah teče; za zlat denar šele vzkipi, za zlat šele kaj reče. . .

Zelo težko je razumeti, zakaj raziskovalci še vedno hodijo na ekspedicije odkrivati nove dežele, ko imamo toliko skrbih z znami.

Stara devica je ženska, ki zna vse potrebne odgovore, pa žal nikoli ni bila vprašana.

Zgodovina nas uči, da se ljudje nikoli niso iz zgodovine ničesar naučili.

Povprečne zakonske može označujejo tri lastnosti: domišljavost, želja po dobri jedi in častihlepnost. Žene, podpirajte prvo, izpolnjujte drugo in podžigajte tretjo — pa vam bo ljubezen vaših mož zagotavljevala.

**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(TRAVEL BUREAU)  
216 W. 18th ST., NEW YORK

# Kratka Dnevna Zgodba

J. RAY:

## LEPA LIMUZINA

Ko se je Herbert zbudil, je znanke Mercedes obrnila zaslišal rezki šum rjuhe, ki se raztrga. Srdito se je stresel, zakaj pomislil je na strogi hišni red, ki ga je dala Mrs. Bubson obesiti na vrata sleherne sobe svoje hiše in čigar 12. paragraf določa, da se bodo luknje v rjuhah po njih velikosti zaračunale. Trikotnik, ki ga je Herbert zatrgal v rjuho je bil pomemben, zakaj občutil je zamašeno, no volno odeje prav natančno na svoji nogi, a v žepu mladega stanovanca ni bilo skoraj nič denarja.

“Presneto,” je zamrmral, “tako ne bo šlo več. Včeraj sem pojedel samo slanika in košček kruha, danes bo sam kruh brez slanika in jutri bom imel namesto juhe le še — londonsko meglo.”

Vstal je počasi in se je oblačil z lesenimi kretnjami avtomata. Tisočeri prsti dežja so bobnali po šipah. Herberta je spreletel mrzob na hrbtnu, ko je pomislil, da je pred njim spet dan mrtvaške vlage, megle in deževnice. Spet je zazrl pred seboj večno, tiho zaposleno množico ljudi, ki se je gnetla po kolodvorih podzemskih železnice, ki se je bleščala v lesketu ledeno-mrzlega luninega sveta obločnic. Videl je tudi gladko poslušajo, obrbite lakaje v sijajnih predsobah in v skrivnem polmrazu prostornih gostišč. Videl se je, kako z drugimi deset tisoč brezposelnih dirka za malimi oglasi v “Times”. In mimo vse te vsakdanje revščine je v duhu slišal še glas Mrs. Bubsonove, ki je zahtevala denar od njega.

Domislil se je, kako se je včeraj neka prekrasna limuzina,

umazano sobo policijske stražnice.

“Temu mlademu človeku se ni nič zgodilo,” je rekel glas za njim, “a njegova svetlost, gospod lord, so mrtvi.”

Tedaj je zagledal Herbert nekako dva metra pred seboj pod rjuho, ki sta izpod nje moleli dve nogi.

Koj je spoznal, da se mora lagati. “Padel sem,” je zamrmral.

“Kako se je pa to zgodilo?” je vprašal isti glas.

“Slišal sem ropot s crste, meglia mi je vzela ves razgled, sklonil sem se — —”

“To je jasno,” je povzel neki drug milejši glas, “ta uboga para pač ne more nič za to, da je vprav tedaj šel moj dragi stric mimo. Neznansko sem žalosten, vendar nimam pravice, da bi se hudoval na tega človeka in da bi zahteval kako odškodnino od njega. Gospod Coroner, dovolite, da zdaj tega reveža s svojim avtom odpeljem domov.”

“Plemenito, kakor zmeraj, milord,” mu je dejal prvi glas.

Herbert je čutil, kako so ga dvignili in je zamišljal. A skoraj bi bil od osuplosti zakrčkal, ko je pogledal in je bil v tistem razkošnem salonu iz zameta in kjer so bile orhideje v srebrni vazici. Poleg njega je sedel mlad, eleganten gospod in mu je smehljal se dejal: “Jaz sem Graham Westlock in nisem ne-hvaležen.”

“Toda gospod — —”

“Boste koj razumeli, če vam povem, da ste iz svojega tretjega nadstropja padli na lorda Westlocka.”

“Na bogatega lorda Westlocka?”

“Nekaj sto milijonov, tako je, stara družina, neznanska skopost. V takemle vremenu je šel peš, da bi si prihranil denar za takšija. — Ta rajni Westlock je bil moj stric in je bil prav zdalej namenjen k notarju, da bi me razdedil.”

“Zares?”

“No, ali zdaj razumete? Ljubi moj prijatelj, saj dovolite, da vam tako pravim, dajte, da vam izročim nakazilo . . . Pet tisoč funtov . . . To je vse, kar premore zdaj, a prihodnji teden vam bom poslal še enega z istim zneskom. Ne pozabite, da sem hvaležne vrste človek in da se morete name zmeraj zanesti.”

Nekaj minut sta se molče peljala dalje.

“Ah,” je zavzdihnil Herbert, “kakšen krasen avto je to!”

“Ali vam je všeč? Kar vaš naj bo, ljubi prijatelj. Dajte, dajte, sprejmite ga vendar, prav nič me s tem ne oškodujete.”

Herbert je zaključil ves ta večer v krasnem hotelu. Ko se je zjutraj zbudil, se je pogreznil v sanjarijo o radostnih užitkih bogatašev v Londonu.

Kmalu pa se je s pomnil, da je škotskega rodu in je sklenil, da si kupi veliko posestvo in da bo imel svoje lovišče. Tako je tudi storil.

### DIONIZ II. IN PLATON.

Po smrti Dioniza II. sirakuškega “trinoga” je vladal njegov sin Dioniz II. Za učitelja je imel slavnega Platona. Ko se je hotel polastiti sirakuških mest na Siciliji in izpremeniti svoje vladarstvo v kraljestvo, mu je rekel Platon ponosno: “Najprvo opravi svojo šolo, potem misli na kraljestvo, drugače pa vse skupaj pusti.”

## KER SO MU PRODALIPOSESTVO, SE JE HOTEL MASČEVATI

Celjski odvetniki ne pominjajo takega dogodka, kakor se je dogodil v neki odvetniški pisarni v Celju. Žrtev masčevanja je skoraj postal advokat, ki je branil nekoga posestnika proti 51-letnemu bivšemu posestniku Mihi K. iz St. Jurja ob južni železnici. Pred sodiščem je šlo za 4500 din. Odvetnik se je res potrudil na razpravi in Miha je pravdo izgubil. Že teden dni je prav dobro zapomnil. Čez nekaj dni pa so Mihu, ki je bil zelo zadolžen, prodali njegovo posestvo. Ves obupan je hodil okoli, povsod so ga šereganjali upniki. Te dni je Miha prišel v Celje. Ves razburjen je hodil po celjskih ulicah in kaj kmalu je stopil v pi-

vdal, prosil je le, da mu pusti, da gre po denar v sosednjo sobo. Kmet se je ujel. Miha je mirno čakal in pričakal policijo, ki je prišla, ga aretirala in odpeljala na policijsko stražnico. Tudi tu se dolgo časa ni pomiril. Grozil je, da bo že našel izhod in tega odvetnika posteno zašil. Izročili so ga o krožnemu sodišču.

## SIAMSKA DVOJČKA MED JABOLKI

Največ jabolk so letos odpeljali iz Sv. Petra v Savinjski dolini, kjer jih je samo Stanko Oset izvozil okoli 50 vagonov. Ali je bil tudi med temi jabolki kak “siamski dvojček”, ki ima vsako jabolko svojo “glavo” in svojo muho, zračnici pa sta v “hrbtenci.”

# Romani... Spisi... Povesti

### Don Kihot

Spisal Miguel Cervantes

To je klasično delo slavnega španskega pisatelja. To je satira na viteštvo, ki je še vedno hotelo ohraniti svoj ponos in veličino, pa se ni zavedalo, da že umira. “Don Kihot” spada med mojstrovine svetovne literature. 158 strani. Cena 75c.

- MARKO SENJANIN, SLOVENSKI ROBINSON... 75c
- MATERINA ŽRTEV, 210 strani. Cena ..... 60  
Zanimiva povest iz daljnega življenja.
- MLADIM SRCEM (par krasnih črtic pisatelja Meška) ..... 25c
- MILJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Phillips Oppenheim, 92 strani. Cena ..... 75  
Do skrajnosti napet roman iz modernega življenja. Oppenheim je znani angleški romanopisec poznani po celim svetu.
- MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar, 230 str. Cena ..... 80
- MED PADARJI IN ZDRAVNIKI, spisal Janko Kač, 119 strani. Cena ..... 60
- MOŽJE, spisal Emerson Hugh, 209 strani. Cena 1.50  
Zanimivo delo, ki bo ugajalo vsakemu čitatelju. Prevod prav nič ne zaostaja za originalom.
- MRTVI GOSTAČ ..... 35c

- ### ŠALJIVI SLOVENEK
- (Anton Brezovnik)
- Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov — 292 strani ..... 50
- ### NADEŽNA NIKOLAJAVNA
- Spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena ..... 30  
Junaki tega romana bledijo in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvišku, a sredi poti omagajo.
- ### NAŠA LETA, spisal Milan Purgelj, 125 strani. — Cena vez. .... 70 Broš. .... 50 Knjiga vsebuje dvajset povesti pisatelja Purgelja, ki je poznal dušo dolinjskega kmeta kot le malokdo.
- ### NADEŽNA NIKOLAJAVNA
- Spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena ..... 30  
Junaki tega romana bledijo in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvišku, a sredi poti omagajo.
- ### NA INDIJSKIH OTOKIH ..... 50c
- ### NA RAZLIČNIH POTIH ..... 40c
- ### NOVA EROTIKA, spisal Ivan KOZMAN, Trde vezana, 115 strani. Cena ..... 70 Knjiga vsebuje “misli, ki so se rodile v človeku v prvih letih svatovne vojne.”
- ### PESMI V PROZI, spisal: Chas. Baudelaire, 112 strani. Cena ..... 50 Verna silka prestrga velikomestnega življenja in spominov nanj.
- ### PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France, 232 strani. Cena ..... 60 To je satira na francoske preteklosti in sedanjosti razmere. V tej knjigi je slavni francoski pisatelj najbolj drzen in brezobziren v svoji zabavljalci.
- ### PLAT ZVONA, spisal Leonid Andrejev, 131 str. Cena ..... 40 Poleg naslovene povesti slavnega ruskega pisatelja vsebuje knjiga še dve, namreč “Misel v megli” in “Brezdno.”
- ### PARIŠKI ZLATAR ..... 35c
- ### POZIGALEC ..... 35c
- ### POSLONJEC MOHIKANEC ..... 30c
- ### PATRIA (povest iz irske zgodovine) ..... 30c
- ### POVESTI IN SLIKE, spisal Kaver Meško. — 79 strani. Cena ..... 60 Knjiga vsebuje tri povesti našega priljubljenega pisatelja, mojstra v opisanju. Njegov slog je izrazit, njegove misli so globoke in mehke. Posebno ženske so vneto za njegovo dela.
- ### PRAVLJICE, spisal H. Majar. Izbrani in prebrani naroda. Cena ..... 60
- ### PRAPREČANOVE ZGODBE, spisal F. K. Finigar, 80 strani. Cena ..... 50 Nab mojstrski prirednik nam nudi v teh devet svojih delih obilo duševnega uživanja.
- ### PRAVLJICE, Košutnik, II. svezek. Cena ..... 70
- ### PRAVLJICE, H. Mayer. Cena ..... 30
- ### TREKI PRED DUNAJEM ..... 30c
- ### TATIČ, spisal France Bevk. Trda vez. 58 str. Cena ..... 70 Naš izbrani primorski pisatelj nam daje v tej knjigi dve povesti, ki jih je posvetil svojim mater.
- ### TISOČ IN ENA NOČ, s slikami, velika izdaja. Broš. 3 knjige. Cena ..... 3.25

## Igralec

Spisal F. M. Dostojevski

265 strani

Slavni ruski pisatelj je v tej povesti klasično opisal igralško strast. Igralec izgublja in dobiva, poskuša na vse mogoče načine, spletkari, doživlja in pozablja, toda strast do igranja ga nikdar ne mine.

Cena 75c.

## Idiot

Spisal F. M. Dostojevski

TRI KNJIGE

Nad 600 strani

Krasen roman enega najboljših ruskih pisateljev. — Opis mladeniča, ki je imel že v najbolj rani mladosti nagnjenja k nenormalnostim. Opis je živahen in ne utruja kot nekateri drugi romani Dostojevskega.

Cena \$2.25

- ### AGITATOR, roman, spisal Janko Kersnik, 99 strani. Cena \$1.00
- Kersnik je poleg Jurčiča naš najbolj poljuden pisatelj. Več del, ki jih Jurčič vstrel bolezni in smrti ni mogel zavržiti, je Kersnik uspešno dovršil. “Agitator” spada med njegova najboljša dela.
- ### ANDREJ HOFER ..... 50c
- ### BELE NOČI, MALI JUNAK, spisal F. M. Dostojevski, 152 strani. Cena ..... 60
- Kratke povesti iz življenja pisatelja. To so prva književna dela slavnega ruskega romanopisca.
- ### BEATIN DNEVNIK, spisal Luiza Pesjakova. — 164 strani. Cena ..... 60
- Poleg Pavline Pajkove je Luiza Pesjakova takorekoč edina ženska, ki se je koncem prejšnjega stoletja udeleževala v slovenski književnosti. Njeni spisi razodevajo čutečo senško dušo.
- ### BELGRAJSKI BISER ..... 35c
- ### BOJ IN ZMAGA ..... 20c
- ### CVETINA BOMOGRAJSKA ..... 45c
- ### CVETKE (pravilice za stare in mlade) ..... 30c
- ### DEDEK JE PRAVIL (pravilice) ..... 40c
- ### DEKLE ELIZA, spisal Edmond de Concourt, 112 strani. Cena ..... 40
- Concourta dela so polna fines in zanimivosti, slasti v risanju značajev, čijih nekateri so mojstrsko podani in ima človek med branjem vtis, da posamezne osebe sedijo kraj njega in kramljajo s njim.
- ### DEVICA ORLEANSKA ..... 50c
- ### DVE SLIKI, spisal Kaver Meško, 103 strani. Cena ..... 60
- Dve črtici enega naših najboljših pisateljev vsebuje ta knjiga. “Njiva” in “Starka”. Obe sta mojstrsko izvršeni, kot jih more izvršiti ednole naš nečno čuteči Meško.
- ### ELIZABETA, HČI SIBIRSKEGA JETNIKA ..... 35c
- ### FRA DIAVOLO ..... 50c
- ### GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA, spisal Fran Milčinski, veselomoderne humorске, 72 strani ..... 35
- ### KMEČKI PUNT, spisal Aug. Šenoa ..... 75
- Zgodovina našega kmeta je zgodovina neprestanih bojev. Bojev s Turki in graščaki. — “Za taji kmečki punt” je mojstrsko opisal slavni hrvaški pisatelj Šenoa. Krasen roman bo sleherni s užikom prečitati.
- ### KRALJEVIČ IN BERAČ ..... 30c
- ### KRVNA OSVETA (povest iz abruških gor) ..... 30c
- ### LA BOHEME, spisal: H. Murger, 402 str. Cena ..... 60
- Knjiga opisuje življenje umetnikov v Parizu. Knjiga je svetovno slavno delo.
- ### LISTKI, (Ka. Meško), 144 strani ..... 70
- ### MALI KLATEŽ (spisal Mark Twain) ..... 70c
- ### MALI LORD, spisal Frances Hodgson Burnett, 183 strani. Cena ..... 60
- Globoko zasnovana povest o otroku, ki ga ne odpuščajo čudeži. Deček je plod ameriškega rodu, ki ne pozna ralk med bogatimi in revnimi, pač pa zna razlikovati le med dobrimi in slabimi. Pred dolgimi desetletji je napovedal letalo, submarin, polletni stratosfero itd.
- ### MALEKNOSTI, spisal Ivan Albrecht, 120 strani. Cena ..... 30
- Štiri zanimive črtice našega priznanega pisatelja.

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podporni organizacija v Združenih Državah Ameriških, je:

## KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Ustanovljena 2. aprila 1894., inšorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois

POSUJE ŽE 45. LETO

Glavni urad v lastnem domu: 508 No. Chicago St., Joliet, Illinois.

SKUPNO PREMOŽENJE ZNAŠA NAD \$4,000,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 108.54%

K. S. K. Jednota ima nad 35,000 članov in članice v odraslem in mladinskem oddelku.

SKUPNO ŠTEVILU KRAJEVNIH DRUŠTEV 120

SKUPNIH PODPOR JE K. S. K. JEDNOTE IZPLAČALA TEKOM SVOJEGA 43-LETNEGA OBSTANKA \$5,500,000

GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: “VSE ZA VERO, DOM IN NAROD!”

Če se hočeš zavarovati pri dobri, pošten in solventni podpori organizaciji, zavaruj se pri Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti, kjer se lahko zavaruješ za smrtne, razne poškodbe, operacije, proti bolezni in onemoglosti.

K. S. K. Jednota sprejema v svojo srečo članice in članice od 16. do 55. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruješ se lahko za \$250; \$500; \$1000; \$1500 in \$2000 posmrtnine.

V mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu “A” ali “B”. Mesčni prispevek v mladinski oddelki je zelo nizek, samo 15c za razred “A” in 30c za razred “B” in ostane stalen, dan zavarovalnina z vsakim dnem parašča. V y slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu “A” se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu “B” se plača do \$1000.00 posmrtnine.

BOLNIŠKA PODPORA:

Zavaruješ se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Asesment primerno nizek.

K. S. K. Jednota nudi članstvu štiri najmoderneje vrste zavarovanja.

Član in članice nad 60 let stari lahko prejmejo pripadajočo 10% rezervno izplačano v gotovini.

Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh nadaljnjih asesmentov.

Jednota ima svoj lasten list “Glasilo K. S. K. Jednote”, ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega dobliva vsak član in članica.

Vsak Slovenec in Slovenka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot pravi materi vdov in sirot. Če ne nisi član ali članica te mogoče in bogate podporne organizacije, potrdi se in prijetoj takoj.

V vsaki slovenski naselbini v Združenih državah bi morale biti društva, opazajoča k K. S. K. Jednoti. Kjerkoli ne imate društva, spuščajte se k tej katoliški podpori organizaciji, ustanovite ga; če ne je in osem oseb v starosti od 16. do 55. leta, — za nadaljnje pojanje in navodila pišite na glavnega tajnika:

JOSIP ZALAR, 528 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS

# ZAVRŽENA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

114 ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

Dagmar ga smeje pogleda. "Toda imam samo to-le obleko, dragi oče, ker v naglici nisem mogla vzeti mnogo s seboj. Sicer pa tam tudi ni mnogo ostalo, kar bi mogla v novem življenjskem položaju nositi. Ne vem, ako sem dovolj dobro oblečena."

Falkner in njegov sin sedaj pogledata Dagmar in izprevidita, da je tudi v priprsti obleki zelo lepa. Teta Brigita pa jo smeje pritiskati k sebi, ko jo pogleda. Nato pa pravi mirno, toda odločno:

"Gospoda morata brezpogojno še eno uro počakati — vi, gospod Falkner se morete medtem mirno vrniti v svoj urad, pozneje pa bo Werner prijeljal Dagmar tja. Upam, da nama bo toliko časa delal družino. Takoj bom telefonirala v modno trgovino in bom naročila vse potrebno — obleke, ki jo ima Dagmar na sebi ni nič kaj moderna in ni primerna za take svečanosti, ki jo čakajo. Nekaj primernega bo gotovo pri roki, pozneje pa moramo Dagmar še vse drugo kupiti."

S tem so vsi zadovoljni in teta Brigita telefonira. V teku ene ure je bila Dagmar preskrbljena z vsem potrebnim in sedaj ne izgleda samo lepa in mična, temveč tudi elegantna in moderna.

Smeje stopi pred Wernerja, ki je čakal, da se je preoblekla in ga vpraša, ako je sedaj dovolj dobro oblečena. Werner jo veselo objame.

"Ravno tako si mi všeč, kot prej, toda teta Brigita bo že vedela, da je tako dobro in prav. Sedaj pa, srček, še hitro en poljub; teta Brigita ne gleda. Potem morava dolgo časa biti popolnoma resna — in to je za mene zelo naporno."

## ZAKLJUČNO POGLAVJE.

Markiza je s svojo hčerjo po načrtu odpotovala, ne da bi jo Dagmar še enkrat videla. Prava dedinja Rudolfa Strasserja je bila z vsemi pravicami postavljena v svojo dedščino in jo je tudi mti njenega zaročenca ljubeznivo sprejela.

Dva dni po markizinem odhodu je prišla Leonora Magnus v Hamburg in jo je Dagmar sprejela v svoji vili. Ganljivo je bilo svidenje med materjo in hčerjo in tudi med njima je bilo toliko pripovedovanja in izpraševanja, da ste morali biti nekaj ur sami, da sta si vse od srca dopovedali.

S tihim veseljem izve Leonora, da se je Dagmar zaročila z Wernerjem. In ko nato pride Werner, mu gospa Leonora solznih očij iztegne roko. Na njenem obrazu je stari, očarljivi nasmeh.

"Nekoč sem te imenovala za viteza in zaščitnika za mojo malo Dagmar in danes ti z iskrenim veseljem podelim svoj blagoslov k tvoji zaroki z mojim otrokom. Osreči jo, dragi Werner, da bo odškodovana za nesrečni čas svoje mladosti."

"To bo moja edina želja, draga mama," pravi Werner prigrone ter poln občudovanja gleda v še vedno lepi obraz gospe, katero je v viharosti svojega mladega srca tako oboževal. In zopet vidi, da je Dagmar po svoji materi podedovala lase, čudovite oči in očarljivi nasmeh. Leonorin obraz je seveda v bolečini dozorel, toda srčna leta velike, globoke ljubezni so na njenem obrazu pustila nek poseben čar.

Leonora Magnus se odloči svojo vilo v Loganu prodati, kajti nič več ji ni bila všeč, ker so nad njo vedno prihajali bolesteri spomini. Še vedno trpi vsled izgube moža, ki ga je tako vroče ljubila in ki jo je oboževal. Toda ljubezen njenega otroka jo je odškodovala za vse in ni več hotela biti daleč od svoje Dagmar. Blizu Hamburga si je kupila krasno hišo, od koder je mogla z avtomobilom v pol ure priti v Hamburg. Da bi stanovala pri svoji hčerki, za to se ni mogla odločiti.

"To pravico sem za vedno zaigrala, draga Dagmar, in ne sili me. Kadar bom v Hamburgu, bom stanovala v hotelu in to mi ni nič, ker sem navajena stanovati v hotelu."

In ni bilo mogoče pregovoriti. Tako se Dagmar vda in je srečna, da ima mater saj v svoji bližini. Čudovito lep, srečen čas se je pričel za Dagmar in počasi pozabi na vse gorje. Naenkrat je okoli nje toliko ljubeznivih ljudi, ki so vsi tekmovali med seboj, da bi ji izkazali kako uslugo in ji olepšali življenje. Wernerja pogosto prime ljubosumnost, kadar je Dagmar letala od enega objema v drugega. Toda pozneje se ga je oklenila s srčnim nasmehom ter mu je rekla z očarljivim nasmehom, v katerem je bila vsa njena duša:

"Toliko ljubezni tudi rabim, moj dragi Werner, in morem tudi toliko ljubezni razdeliti. Pomisli samo, kako dolgo sem si zbirala bogastvo ljubezni in če bi jo hotela razliti samo nad enim človekom, bi se mi i smilil. Prav gotovo bi bilo tudi za tebe preveč."

Werner jo vroče in iskreno poljubi.

"Ne morem si misliti, da bi je kdaj imel dovolj; v tem oziru me ne moreš nasititi," ji poredno reče.

Oba se žareče pogledujeta in sreča se kot gorak val zgrne nad njima.

Takoj po Božiču so hoteli obhajati poroko madega para. Najprej je morala Dagmar zopet preživeti prave božične praznike in od vseh strani je prejela toliko darov, da je bila presenečena. Kar si je materina ljubezen le mogla izmisliti in česar se je Werner le mogel spomniti in kar so mogli drugi dobiti, je bilo vse preskrbljeno za Dagmar. Pa tudi Dagmar je mogla dajati bogata darila. Herman Falkner ji je dal na razpolago toliko denarja, kolikor ga je hotela. In to je bil za njo krasen občutek. Veselilo jo je kupovati v velikih hamburških trgovinah, kakor jo je tudi zanimalo živahno vrvenje velikega mesta. Spočetka je bila seveda nekoliko zmedena, toda sedaj ji je neizmerno všeč. Kadar je šla iz hiše, jo je navadno spremljala njena mati, ali pa Werner. In oba sta se naslanjala na njeni svežosti in veselosti.

Toda doma je bila zopet sladka in srečna v objemu svojega ljubljenega Wernerja, ali pa svoje matere; oba sta tekmovala v ljubeznivosti do Dagmar. In Dagmar večkrat ovi je roko okoli Wernerjevega, drugo pa okoli materinega vratu in ju menjaše poljubuje.

(Dalje urihodnjé.)

## UNIČEN AMERIŠKI BOMBNIK



Stanki ameriškega bombnika, ki je padel na tla v bližini La Grange v državi Georgiji. Sedem mož posadke je izgubilo življenje v nesreči.

## Razne vesti.

### OGROMNE DAVKE PLAČUJE.

V skromnem stanovanju treh sob v North Sudley St. v Londonu živita mlada zakonca John Fountain in njegova žena Clarence. Živita tako, da niti sosedje o njima ne morejo govoriti nič slabega. Njunji dnevi se v ničemer ne razlikujejo od dnevov milijonov drugih malih angleških meščanov. Fountain hodi vsako jutro z doma v isti obnošeni sivi obleki, kakor milijoni drugih londonskih mož, kupi si listek podzemne železnice in izgine v enem velikih pisarniških domov. Žena nakupi vsakdanjih potrebščin, tarna nad draginjno in skrbi za gospodinjstvo. Nekoč si je kupil Fountain mali ljudski avto, toda kmalu se je podražil bencin in moral ga je prodati.

Na počitnice hodita zakonca Fountain večinoma v Berkshire, kjer je mož podedoval skromno vilo. Vozita se seveda v tretjem razredu in popotnico jemljeta s seboj v culici, da jima ni treba jesti v jedilnem vozu. S tem bi bila njuna zgodba končana če bi bil ta Fountain res Fountain. Toda to ime je samo psevdonim. V resnici se piše varčni Anglež John Ellerman in njegova žena se je kot dekle pisala De Colova. Ona je hči znanega bankirja, potomca slavnega drжавnika Disraelia. Sir John Ellerman je sin starega Ellermana, ki je imel do svoje smrti v rokah velik del angleškega vojnega brodograja pa je vse življenje varčeval, da bi mogel sinu zapustiti nedotaknjeno premoženje. Spravljal je šiling k šilingu, da bi mogel sin od gotovine plačati dedni davek, kar ni bila malenkost, saj je šlo za 15,000,000 funtov šterlingov in takratni finančni minister je to posebej omenil v svojem govoru o proračunu, češ, da so bili državi dobrodošli dohodki iz naslova dednega davka po siru Ellermanu.

Mladi Ellerman je podedo-

val po svojem očetu načelo, da more od vsakega funta svojih dohodkov naložiti na poseben račun 10 šilingov za davke. Od ostalih 10 šilingov gre 8 na premoženjski konto in samo 2 šilinga se lahko potrošita. Tako je varčeval stari Ellerman in iz tega neprestano narašča njegovo ogromno premoženje. In mladi Ellerman ni lakomen, kakor bi človek pričakoval. On je samo varčen in nič se ne pritožuje da mora plačati vsak dan 5,000 funtov šterlingov. Živi pa varčno in hoče imeti mir. Tako si je bil uredil življenje stari Ellerman in živel je tako v miru do svoje smrti leta 1933.

Sin se strogo drži očetovih načel in tudi ženo si je izbral pravo. Vsak dan se vozi s podzemno železnico, uraduje pa v pisarni generalnega ravnatelja velike parobrodne družbe. V tem je nekaj podobnega življenju enako skromnega guvernerja Angleške banke, Montagna Normana, ki se tudi rad vozi s podzemno železnico v pisarno. Koliko ima sir John premoženja, nihče ne ve. Morda niti sam tega ne ve. Govori se pa, da bi zašla celo Angleška banka v plačilne težave, če bi hotel dvigniti vse svoje vloge. Največja in najmodenejša angleška ladja "Queen Elizabeth" spuščena nedavno na morje je njegova last, kakor je njegova last tudi zdaj že slavni prekoceanski parnik "Queen Mary."

Sin se strogo drži očetovih načel in tudi ženo si je izbral pravo. Vsak dan se vozi s podzemno železnico, uraduje pa v pisarni generalnega ravnatelja velike parobrodne družbe. V tem je nekaj podobnega življenju enako skromnega guvernerja Angleške banke, Montagna Normana, ki se tudi rad vozi s podzemno železnico v pisarno. Koliko ima sir John premoženja, nihče ne ve. Morda niti sam tega ne ve. Govori se pa, da bi zašla celo Angleška banka v plačilne težave, če bi hotel dvigniti vse svoje vloge. Največja in najmodenejša angleška ladja "Queen Elizabeth" spuščena nedavno na morje je njegova last, kakor je njegova last tudi zdaj že slavni prekoceanski parnik "Queen Mary."

### OGRLICO CESARICE ELIZABETE IŠČEJO.

Na otoku Krfu išče neka grška družba z dovoljenjem grške vlade nekdaš slovečo biserno ogrlico cesarice Elizabete, ki je po cesaričini smrti niso našli. Cesarica je imela v ogrlici 40

krasnih biserov, nanizanih lepo po vrsti po velikosti in barvi. Vrednost ogrlice je znašala več milijonov v predvojni valuti. To je bila Elizabetina priljubljena ogrlica. Toda cesarica jo je nosila samo v svojem "puščavniškem" bivališču, kjer si je dala zgraditi po lastnem okusu gradič "Achileton."

Ko je bila cesarica leta 1898 v Ženevi umorjena, je prodal cesar Franc Jožef ta gradič cesarju Viljemu II. Vzdrževanje gradiča se je zdelo skopemu cesarju predrago še ko je bila cesarica živa. Biserno ogrlico, o kateri je bilo znano, da je cesarica nikoli ni vzela s Krfa, je dal iskati, toda zaman. Sedanja iskalec se opirajo na to, da so iskali biserno ogrlico samo v gradu in v parku, da so pa pozabili na obalo. Cesarica naj bi pa bila dragoceno ogrlico skrila vprav na obali v vlažnem pesku misleč, da bo to povečalo lesk biserov. Toda to je bila zmota, kajti če bi bila hotela imeti bolj blesteče bisere v svoji ogrlici, bi jo morala spraviti v pesek, namočeni v morski vodi, ne v kovinasti šatulji, temveč prsto. Za skrivališče je baje vedel njen spovednik, ki pa je umrl pred tragedijo v Ženevi. Elizabeta je vzela svojo tajno v grob. Iskalec so dali prekopati širok pas obale in pomagali jim bodo tudi potapljači.

### DRZEN PODVIG FRANCOŠKIH RAZBOJNIKOV.

Na neko draguljarno v Vincennesu pri Parizu so razbojniki te dni proti 9. uri zvečer izvršili napad. Ob tem času je bil na cesti pred draguljarno še živahen promet. Tik ob njej je kinematograf, ki prične predvajati svoje filme ob tej uri, na drugi strani pa je velika kavarna. Draguljar in njegova družina so baš večerjali v prostoru za prodajalno, ko so zaslišali žvenket razbitega stekla. Draguljar je planil pokonec, a je

## KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

- 10. decembra: Normandje v Havre Aquitania v Cherbourg
- 13. decembra: Bremen v Bremen
- 14. decembra: New York v Hamburg Rex v Genoa
- 16. decembra: Queen Mary v Cherbourg
- 17. decembra: Paris v Havre

## VSE PARNIKE

in LINJE ki so važne za Slovence



zastopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

- 21. decembra: Hansa v Hamburg
- 26. decembra: Normandje v Havre

## VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam pribra- nite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naroči- no pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravi- čeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov nasel- jenih. Zastopnik bo Vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Sattie Walseburg, M. J. Bayuk
- INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
- ILLINOIS: Chicago, J. Bevd. Cicero, J. Fabian (Chicago, O'ceero in Illinois) Joliet, Jennie Bambich La Salle, J. Spedch Mascoutah, Frank Augustin North Chicago in Waukegan, M. A. Waršek
- MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec
- MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
- MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouze, J. L. Van... Ely, Jos. J. Peschel Eveleth, Louis Gouze, Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatic
- MONTANA: Roundup, M. M. Paulan Washoe, L. Champa
- NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
- NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet Gowanda, Karl Strizina Erie Falls, Frank Mast
- OHIO: Barberton, Frank Troha Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Stapanik Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant, John Kumšo Youngstown, Anton Kikali
- OREGON: Oregon City, J. Koblar
- PENNSYLVANIA: Bessemer, John Jevnikar Broughton, Anton Ipavec Conemaugh, J. Brezovec Conoverle in okolica, Mrs. Ivana Rupnik Export, Louis Sapančič Farrell, Jerry Okoro Forest City, Math Kamin Fr. Blodnikar Greensburg, Frank Novak Homer City, Fr. Ferenčak Johnstown, John Polantz Krays, Ant. Taušelj Luzerne, Frank Balloch Millway, Jos. Žust Pittsburgh in okolica, Philip Progar Steelton, A. Hren Turtle Creek, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan ... WISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr. Skok Sheboygan, Joseph Kalcic
- WTOMING: Rock Springs, Louis Tanehar Diamondville, Joe Rolka

Vsak zastopnik izda potrdilo za svo- lo, katero je prejel. Zastopnike toplo priporočamo. UPRAVA "GLAS NARODA"

mogel ugotoviti samo to, da je eno izmed njegovih izloženih oken razbito in da so iz njega izginile dragoceneosti za 100,000 frankov. Navzlic velikemu številu mimoidočih je razbojni- kom uspelo, da so s svojim ple- nom ušli. Imeli so priprav- ljen avto.

Napad se je bil izvršil tako naglo, da ni imel nihče izmed številnih ljudi časa, da bi po- segel vmes in tudi dva polici- sta, ki sta se v tem trenutku pripeljala, nista mogla pravo- časno nastopiti. Več pri- je lahko ugotovilo številko avto- mobila, ki je odpeljal zločinca. Toda policija tega voza ni mo- gla najti. Razbojniki so bili štirje, dva sta izvršila napad, ostala dva sta čakala v avtu. Tam je našla policija tudi samokres, ki ga je moral izgubi-

ti eden izmed napadalec. Isto draguljarno so bili razbojniki na isti način oplenili že 8. av- gusta tega leta.

### ODGOVOR UČENCA.

Napoleon je bil na vojaški soli v Brienne. Neki učitelj ga je neprestano zbadal in mu da- jal različne neprimerne priim- ke. Napoleon je bil razžaljen in je odgovarjal v zelo ostrem tonu.

"Kdo pa ste, da si drznete tako odgovarjati?" ga vpraša učitelj.

"Človek, gospod učitelj," je bil odgovor.

## ADVERTISE "GLAS NARODA"

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetni- škikh slik. Naročite jo še vi.

## "Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Sloveni- je in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakro- tisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

Bohinjsko jezero 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

BLAZNIKOVA  
**Pratika**  
 za leto 1939  
 Cena 25c  
 s poštino vred.  
 "Glas Naroda"  
 216 West 18th Street  
 New York, N. Y.